2020年攀枝花市预算绩效管理工作开展情况说明

一、2020年工作开展情况
（一）进一步强化绩效目标管理。

将各级专项资金及追加预算资金全部纳入绩效目标管理，实现了绩效目标管理全覆盖。要求各预算部门（单位）在申报资金时必须同步编制绩效目标，实现申报、审核、批复同步，进一步提高了绩效目标编制的准确性。
（二）将事前评估与绩效目标编制工作有机结合。
在编制2020年度部门预算绩效目标时，对主管部门申报的新增项目（政策）和资金进行了评估审核，对资金安排不合理、绩效目标编制粗糙、量化不准等问题提出了审核意见。累计审核项目个数1,227个，审减634个，审减率达51.67%，审减金额63.77亿元。从源头上改善了财政资金安排固化、预算绩效目标编制不合理的情况。
（三）首次对主管部门的部门预算整体绩效开展重点评价。

2020年绩效评价工作中，进一步压实预算部门绩效管理主体责任，在单位全面自评的基础上，随机抽取了市市场监管局、市经济和信息化局、水利局、市科学技术局和市民政局5个部门的部门预算整体绩效开展重点评价，通过开展部门预算整体评价，进一步增强了部门预算绩效管理意识，提高了部门绩效管理水平，逐步树立起了“花钱必问效、无效必问责”思想。
（四）进一步拓展项目（政策）支出绩效评价范围。

今年在重点项目（政策）绩效评价工作中，特别选取了市级国有资本经营预算、政府性基金安排的污水处理费、城乡居民养老保险开展绩效评价，将项目（政策）支出绩效评价范围由一般公共预算拓展到了政府性基金、地方政府新增债券等“四本”预算，同时还对攀枝花中国三线博物馆政府购买服务专项经费、政担合作助推农业产业发展政策、全市购房补贴政策等项目和政策开展了绩效评价。 

（五）围绕“三保”工作，突出基本民生保障资金的评价。

为认真贯彻落实财政“三保”资金管理的政策要求，突出了基本民生保障资金的绩效评价工作，将扶贫、社保、新冠肺炎疫情防控、环境保护等专项资金纳入市级重点项目（政策）绩效评价，涉及项目10个，评价资金达到41,335万元，达资金总量的50%。
（六）及时跟进市委市政府决策部署，聚焦改革发展热点，组织开展“两城”建设项目的绩效评价。

在年度开展的绩效评价工作中，绩效科首次将钒钛科技孵化加速器（标准化厂房）工程和花城新区干坝塘天星坝干桂路土地储备项目纳入绩效评价，评价涉及资金36，512.12万元。针对绩效评价发现的问题，绩效科积极出谋划策，提出相关建议意见，并督促项目主管部门要加强项目监管，加快项目实施进度和资金拨付进度，进一步提高资金使用效益。
（七）以预算绩效目标为抓手，充分发挥绩效监控纠偏作用。

在预算单位监控全覆盖的基础上，组织市级部门（单位）开展事中绩效监控自评工作，同时参考单位项目实施进度、往年结余资金大小等因素选取了19个项目（单位）开展事中绩效监控工作。事中绩效监控以年初部门预算绩效目标为依据，深入查找分析预算执行过程、绩效目标实现过程、项目完成过程中存在的问题，对项目实施进度滞后、资金拨付缓慢、偏离绩效目标等问题进行了督促和纠偏，充分发挥绩效事中监控作用。
（八）以预算编制为契机，实现事前预算绩效评估全覆盖。

对市级各部门申报的涉及项目、政策的1,316个项目

开展了事前绩效评估工作，从项目的预算绩效目标准确性、完整性，项目需求迫切性、实施可行性等方面对项目（政策）开展了事前评估，涉及财政资金71.9亿元，审减金额22.5亿元，并提出相关评估意见和建议。

（九）认真落实预算部门（单位）绩效管理主体责任。
为全面贯彻落实中央、省、市委关于全面实施预算绩效
管理的总体部署，实现财政预算资金绩效管理全覆盖，在市财政局门户网站对市级所有预算部门（单位）部门预算整体绩效自评和绩效评价结果进行了全公开，接受社会监督。同时将主管部门履行主体责任情况与市级综合目标任务考评挂钩，进一步强化预算部门（单位）预算绩效管理理念和绩效管理主体责任，推进预算绩效管理常态化、规范化。
二、2020年工作成效和亮点
攀枝花市认真落实《中共四川省委四川省人民政府关于全面实施预算绩效管理的实施意见》相关精神，积极推动全市预算绩效管理工作，2020年绩效工作取得一些成效和亮点。
（一）将主管部门的部门预算整体绩效纳入重点评价。通过开展部门预算整体评价，完善绩效评价工作内容，增强了部门预算绩效管理意识，提高了部门绩效管理水平，逐步树立起了“花钱必问效、无效必问责”思想。
（二）推进市县预算绩效运行监控。市、县（区）各级所有预算部门均纳入预算绩效事中监控范围，对目标实现程度和执行进度进行“双监控”，实现事中绩效监控全覆盖。同时还建立了财政部门对重大政策、项目绩效的跟踪监控机制。
（三）进一步拓展了预算绩效评价范围。采用部门自评和财政部门重点评价相结合的方式，实现部门整体支出绩效评价全覆盖，绩效评价内容除涵盖“四本”预算外，还将地方政府债券、政府购买服务等资金纳入绩效评价，不断拓展绩效评价内涵。

（四）创新了预算编制方式。2020年实现了事前绩效评估、绩效目标编制与部门预算编制有机融合，扭转预算编制和绩效目标申报“两张皮”现象，真正发挥了事前绩效评估、绩效目标编制前置性，有效提高了预算编制的质量。
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